ОБ ОБРАЩЕНИИ НЕЗАВИСИМОЙ ТЕЛЕРАДИОКОМПАНИИ «КАСКАД» (г. КАЛИНИНГРАД) В СВЯЗИ С ОТКАЗОМ КАЛИНИНГРАДСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ И РАДИОВЕЩАНИЮ В ПЕРЕОФОРМЛЕНИИ ЛИЦЕНЗИИ НА ВЕЩАНИЕ

Решение № 6(89) от 21 марта 1996 г.

В Судебную палату по информационным спорам при Президенте Российской Федерации поступило обращение независимой телерадио​компании «Каскад» (г. Калининград) в связи с решением Калинин​градской региональной комиссии по телевидений и радиовещанию от 13 февраля 1996 года о предоставлении времени для вещания на шестом телевизионном канале в субботние дни с 16 до 20 часов ГТРК «Янтарь».

В заявлении отмечается, что согласно лицензии № 485, выданной Министерством информации и печати России 4 февраля 1994 года, вечернее время в субботу на 6-метровом канале было закреплено за телерадиокомпанией «Каскад». В связи с тем, что лицензии на теле​радиовещание, выданные в период с 1 августа 1993 года по 7 декабря 1994 года подлежат переоформлению (постановление Правитель​ства РФ № 1359 от 7 декабря 1994 года), компания в установленные сроки подала заявку в ФСТР на переоформление лицензии.

13 февраля 1996 года на заседании Калининградской региональной комиссии по телевидению и радиовещанию возник спор о данном отрезке времени, который, как пишет заявитель, был решен в пользу ГТРК «Янтарь», также претендовавшей на это время (суббота, с 16 до 20 часов).

Рассмотрев представленные материалы, заслушав представите​лей телерадиокомпании «Каскад» — Ростова И.В., Калининградской региональной комиссии по телевидению и радиовещанию — Чертко​ва В. Е., ФСТР — Иванова И.С., Костылева В.Ф., Судебная палата установила:

4 февраля 1994 года телерадиокомпания «Каскад» действительно получила лицензию № 485 на осуществление вещания на 6-м метро​вом телевизионном канале в субботние дни с 16.00 до 20.00, после чего выходила в эфир. В связи с постановлением Правительства РФ № 1359 от 7 декабря 1994 года телерадиокомпания «Каскад» в установленные сроки подала заявку на переоформление лицензии в Федеральную службу по телевидению и радиовещанию. 

Как оказалось, на данное время претендовала также государ​ственная телерадиокомпания «Янтарь», которая, не имея лицензии, частично занимала своим вещанием эти субботние часы.

13 февраля 1996 года Калининградская региональная комиссия по телевидению и радиовещанию приняла решение о предоставле​нии времени на вещание ГТРК «Янтарь».

Судебная палата отмечает, что из протокола заседания комиссии нельзя сделать вывод, на каком, собственно, основании решение было принято в пользу ГТРК «Янтарь». Сам протокол составлен с нарушениями, так как не отражает содержания обсуждения данного вопроса на заседании комиссии, что признал и член комиссии В.Е. Чертков.

Заседание проводилось под председательством Г.Д. Чмыхова, ко​торый на момент обсуждения данного вопроса, 13 февраля 1996 года, еще не был утвержден ФСТР председателем региональной комиссии. В этой связи вообще возникает вопрос о правомерности заседания комиссии, ее решения.

Члены комиссии не были ознакомлены с данными социологичес​ких исследований, мнением телезрителей о качестве вещания и пе​редаваемых программ. На заседании комиссии не обсуждался во​прос невыполнения «Каскадом» условий лицензии и фактически час​тичного использования этого времени ГТРК «Янтарь».

Таким образом, Калининградская региональная комиссия при вы​несении решения нарушила установленный порядок лицензирования телерадиовещания.

Наконец, Федеральная служба по телевидению и радиовещанию могла бы провести открытый конкурс на получение лицензии на спор​ный отрезок времени (п. 8 Положения), что исключило бы спорную ситуацию. Этого также не было сделано.

Судебная палата считает, что соблюдение всех имеющихся норм при разрешении вещания заявителям является обязательным усло​вием лицензирования телевизионного и радиовещания в РФ.

Учитывая вышеизложенное, руководствуясь ст. 8, 10 Положения о Судебной палате по информационным спорам при Президенте Российской Федерации, Судебная палата решила:

1. Признать, что решение Калининградской региональной комис​сии по телевидению и радиовещанию о предоставлении времени для вещания на шестом телевизионном канале, в субботние дни с 16.00 до 20.00 ГТРК «Янтарь» принято с нарушением установленного порядка.

2. Считать целесообразным направить материалы в комиссию по вещанию ФСТР для рассмотрения данного вопроса.

